Lista de exercicios — Prof® Wladimir — 3° ano A, B
Questdo 01

Resolver, em C:
a) x2+1=0

by x@-4x+5
¢) x2-4x+29

dy x2-6x+25
Questdo 02

a 223 100
Calcular a soma da seqliénciaS=i+1"+1" +...+1 .

Questdo 03

(PUCRS) A forma trigonométrica do nimero complexo 3+ié
{A) cos 30° +1 sen 30°
(B) 2 ( cos 30° - i sen 30°)
(C)2(cos 120° +1 sen 120°)
(D)2 ( cos 30° + 1 sen 309
(E)2 ( cos 150° +1sen 1509

Questao 04

Escreva na forma algébrica os seguintes niimeros complexos:

a) Z=1+i3
b) z:i—f£
2 2

¢)Z=-21

d) Z=-5v2+i5/2

e)Z =4

f) Z=1+i
Questdo 05

Qual a forma algébrica de cada m dos seguintes nimeros complexos?
a)Z=3(cos 120° +isen 120°

b)Z = cos 180° +1isen 180°
¢) Z=4(cos30°+1isen 307
d) Z=/2 (cos 300°+i sen 300°)

e) Z=10(cos 90°+1 sen 90°)

f) Z=—(cos210°+1isen210%

1
3



Questdo 06

No plano de Gauss, o afixo do nimero complexo Z=( 1 +1 )4 é um ponto do:
a) e1xo real b) eixo imagindrio ¢) 19 Quadrante
d) 3° quadrante e) 4° quadrante

Questdo 07

T
(UFRGS 1998) Em um sistema de coordenadas polares P[S.EJ e Q(12,0)sdo 2 vértices

adjacentes de um quadrado. O valor numérico da drea deste quadrado é:

a) 81 b) 135 ¢) 153 d) 153 - 3642 e) 153 - 364/3
Questdo 08

Determine as raizes cubicas de 8 e represente seus afixos no plano.

Questdo 09

(FURG — RS ) Para que (5 — 2i)*(k + 3i) seja um namero real, o valor de K devera ser:

2 2 15 15
a) = b) - = ¢) = d)-— e) 0
T T '3 '3 )

Questdo 10

(Unit- MG) No conjunto dos niimeros complexos, 0s trés nimeros cujo cubo vale | sdo:

(AL, -1,1
(B) 1, 1+1, 141
©1i LB
2 2
(D)l.—l+£: —l—ﬁx



Questdo 11

(UFRGS) Na figura, o nimero complexo Z é

2 2
\ 2 (A) —‘+£f
450° 2 2
(B) —ﬂ—ﬂi
22
B (C) —2-i2
' (D) V2 +ia2

E) 2 -2

Questdo 12

(UFRGS) Considere as afirmacdes seguintes:

[ — O produto de dois nimeros complexos conjugados € um nimero real.
II — O médulo de um nimero complexo é um nimero real nio negativo.

. T
IIl — O argumento de qualquer nimero complexo da forma bi ( b#0) vale 5

(Juais estdo corretas?
(A) Apenas Il
(B) Apenas [l e I1I.
(C) Apenas L e II.
(D) Apenas le 11
(E) I, IT e III.

Questdo 13

(UFRGS) Dados os niimeros complexos abaixo:

Z =7 +2i
Z,=1+22i
Z,=3i

A alternativa correta &:

(A)Z) e Z>t€m o mesmo conjugado.

(B) a parte real de Z; é menor que a parte real de Z>
(C)asoma de Z; com Z3 é um nimero real

(D) a parte imagindria de 73 é zero

(E) Zy, Z> e Z3 tém mddulos iguais



Questado 14

(Cefet- PR) Considere o niimero complexo 344030, representado por um ponto no plano
de Argand-Gauss. Se multiplicarmos este nimero por uma unidade imagindria i, o
segmento de reta que une este ponto a origem do sistema sofrerd uma rotacéo de:

(A) 30° no sentido anti-hordrio
(B) 150° no sentido hordrio
(C) 120° no sentido hordrio
(D) 60° no sentido hordrio

(E) 90° no sentido anti-horério

Questdo 15
a}J Z=8(cos 73 +1sen75°)eW=2(cos 15°+1sen 15°)

Z
Calcular ZxW e W

¢ N
T . .
b) Sabendo que Z =2 cos;ﬂseng | calcule 7°
L, S

¢} Determine as raizes cubicas de Z =1

TRABALHO INDIVIDUAL.
ENTREGAR IMPRETERIVELMENTE ATE AS 8:20h DO DIA 02/05/12 (QUARTA).

POR SE TRATAR DE UMA AVALIAGAO EXTRA, A MESMA NAO SERA ACEITA APOS O HORARIO
COMBINADO.

SEJA O MAIS CLARO E DETALHISTA POSSIVEL.



